

望

南京市中山小学六(3)班 张甸

每每在家中书桌前抬头望向远处的小树林时,似乎脑子里总有些东西让我想入非非,或许是几天前的新闻;或许是一些我曾经忘掉,却又想起了起来的事。

今年暑假,我们一家去了新疆。一条弯曲的大路开往前方,很快路就被淹没在山里了;我朝山上看,更多更多的山,碧绿如绿毯般遍布四周,有起有伏,像守护神一样把这个地方围了起来,不断吞下又吐出的“路”,让我们的车还奔驰在这“路”上。其实,这些山,有的甚至只有二百多米高,但有的却只是一丈多高的小山丘。每座山上都是绿色的植被,密密麻麻,从远处看,就如同被绿布盖着的黄土包;从近处看,却令人感觉置身于人间天堂一样:蓝天白云,配上绿树红花,这里的每一种植物都让我感觉清新、自然、欢愉、舒适。

但,即便是美景,看多了,也就觉得没什么了。才过了半小时,满脑子的绿色已让我开始厌倦与无聊,在这种感觉下,再奇葩的花草与树木都对我失去了吸引力,它们在我眼里开始像杂草般四处蔓延着,而我迫不及待地想回宾馆。

这时爸爸对我语重心长地启迪道:儿子啊,虽然这里全是没有植被,但你要从中感觉出“东西”来。不得已,我只能听爸爸的话,拿起望远镜去观察山上的一草一木。镜筒之间,我发现了一棵奇形怪状的树,身体扭曲,从叶子上看,应该是棵胡杨树。它的枝条如同千手观音的手一般,很多,但很杂,这里一根,那里一条,又像流浪儿的发丝般,完全不能入眼欣赏;而且我发现它的树皮表面非常粗糙,坑坑洼洼的,像某些乡村中的土路一样,

浑身散发着死亡的气息。我将望远镜给爸爸,让他自己去看。没想到,爸爸与我的观点正好相反,他却认为这棵胡杨,其实本身早已死了,但仔细看,却发现有一根枝条是新的,它正努力地向上长,如同千万人群中的一只气吼吼的鸡,或许是受了人的帮助,那个枝条差不多就要脱离了胡杨本身而独立,所以才导致现在我们看到的这些。

爸爸又说道:“这棵树让我想到了一些伟人。”“谁?”“鲁迅和那些活在恶劣的环境下却‘出污泥而不染’的人。他们或顽强或有毅力,他们都是些品质超群、情操高尚、有是非之明的人。那棵树就如同他们,生活在一根‘老树’上,却能发芽、长高,然后壮大起来。总有一天,必然能替代老树,而成为一棵高尚的新胡杨树。

爸爸说完将望远镜给我,让我再看仔细些。我接过望远镜认真地看了一会儿,渐渐入境,似乎体会到了大自然给我的启示。更远处,又看见了一片树林,它们在艰苦而严重缺水的陡峭悬崖上生机勃勃地顽强活着,与那胡杨一样,活出了自己的精神来,在阳光下变得灿烂辉煌。我心里想,它难道不就是大自然的“伟人”么??

这时,我心里暗暗下决定,毅然握紧手里的望远镜,重新登车,继续往前“探索”……

回到住地,经历了两天的劳累,往沙发上一坐,不由得打开手机里父母与姐姐拍下的照片,我再一次欣赏到了那一片树林。奇怪的是,在我的眼里,这片小树林似乎比以前更加值得欣赏了。在当下我的眼中,它们一个个似乎都是名人,在历史的长河中辉煌地活着。

我是一个狮子迷

南师附中新城小学
三(12)班 阎铭恩
指导老师:王蕙

从小我就特别喜欢动物,尤其喜欢狮子,喜欢它是从学到这句古诗开始“金眸玉爪目悬星,群兽闻知尽惊骇”。狮子作为百兽之王,是那么的霸气和勇猛。我,就是一个追狮迷。

还没上学前,我就看过了电影“狮子王”,那是一个非常感人的迪士尼动画片,我深深地被主人翁小狮子辛巴的勇敢和善良感动了,我想我也要像它一样强壮去爱护和保护我的家人。

对历史和狮子充满热情的我,在一年级的寒假和爸爸妈妈又追到了北京,因为故宫里有很多威严的铜狮子。果真没让我失望!故宫里有很多金铜色的大狮子,它们每个形象都不一样,但看上去都特别威风。导游说狮子是古代皇家专用的,代表权力和威严,不是一般的官员可以享有的。在乾清宫门前有两只耷拉着耳朵的狮子很特别,像哈巴狗一样,原来这对狮子是皇帝警告后宫的嫔妃以及进宫的臣子们经过皇帝后宫的时候非礼勿视,非礼勿听,非礼勿言,非礼勿动。皇帝都用狮子来传达命令,真是太酷了!

追完故宫,我这个忠诚的狮子迷又在今年暑假追到了埃及,因为那里有我心心念念的狮身人面像。我想看看那里的狮子和中国的狮子有什么不一样。当我站在这个世界奇观的面前,我激动极了,太壮观了,古埃及人一直把狮子看作是神兽,法老们指望着他们来守灵呢!看来,古今中外的帝王们都和我一样是狮子的粉丝啊!我还将继续我的追狮之旅,去新加坡、非洲草原……

我不仅喜爱狮子,而且我要赞美狮子,赞美它的勇猛和忠诚。我要像狮子一样勇往直前,在学习的道路上,不怕困难不怕苦,做一个真正的男子汉。

秋天的颜色

南京秦淮外国语学校小学部二(3)班 程钟亿 指导老师:郭莉娟

秋天是什么颜色的?
秋天是彩色的,
小朋友们在五彩缤纷的世界里快乐地玩耍。
你看,
秋天是绿色的,
绿莹莹的湖水像花朵一样绽开了。
你瞧,
秋天是蓝色的,
湛蓝色的天空像一朵大大的棉花糖。
你听,
秋天是红色的,

火红的枫叶在轻柔的风中簌簌作响。
你尝,
秋天是棕色的,
广阔的大地像一块甜甜的巧克力。
秋天是色彩斑斓的,
我捡起一片秋叶,
在心中珍藏……

老师点评:小作者从秋天的颜色入笔,小中见大,描写了一幅五彩斑斓的秋景图,富有童趣,是一首优秀的儿童诗。

秋日的实践园

南京理工大学实验小学 吴奕凝 指导教师:何永香

盼着,盼着,秋天的脚步近了。秋风送来了丰收的喜讯,也送来了如画的风景。

如果想看看秋邂逅过的土地,不妨来我们理工实小的实践园。

实践园中的景色可以说是美到犯规。中秋时节淡淡的鹅黄和轻柔的嫩绿占满了实践园里的每一个角落。桂花虽说不是香飘十里,但也足以飘进每一个理工实小学子的心田深处。

秋天的实践园,像一幅优美的水墨画,轻柔而又温和,精致而又小巧,就连大门上的爬山虎叶,也好似精心装点过。红褐色的叶片在秋光的轻拂下反射出红亮的光,昨夜晶莹剔透的霜变成了几粒亮晶晶的水珠,风一吹,便悄无声息地滑落了。园内印有“实践园”三个字的大石头仍挺立在那儿,可周围的草儿不再光鲜亮丽,好像在秋风中褪去了它们本来的颜色,披上了金黄的纱衣。园中小路依然不宽不窄,沿着它继续前行,两旁的景色让人忍不住驻足观看,叹为观止。火红的枫树、艳丽的菊花都是那么美轮美奂。

但最有魅力的,一定是银杏树。银杏树的叶子黄了,像是用颜料浸染过。不没有哪种颜料能染得这么彻底,这么纯净,我想,这一定是用最美的秋色染成的。一片叶子上拥有各种各样的黄色,自然地过渡,融为一体。秋风拂过,银杏叶轻轻摆动,瞬间有无数个小小的光团来回舞动,整片叶子仿佛活了一样,有着说不出的活力与光彩。

秋天的池塘也是别有一番趣味的。小脚丫池塘是写生作画的好去处,也是学校的网红景点。池中荷叶依依,浓绿和鹅黄点缀在碧蓝的池水上,好像夜空中的繁星。小鸭在荷叶间轻巧地游动着,棕色的羽毛粘上了水珠,像粘上了闪闪发光的宝石,秋风一吹水面上泛起了一丝丝波纹一圈圈荡漾开来,翡翠般的荷叶有节奏地轻轻浮动,自是在演奏华美的乐章。池边的同学们在栅栏边玩耍,似乎很乐意与秋为伴。

有人说,世上不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。所以我们要去发掘身边的美好,拥有一双发现美的眼睛。

校园生活

南京外国语学校仙林分校三(13)班 胡佳皓

下课了,校园,像一片海洋。竹林边、操场上、走廊上……游动的,蹦跳的身影,像鱼儿在海底穿梭,然后冲出水面;像潮水跑到沙滩,又回到大海,像一根根水草,在海底自如地舞蹈;像海上的那一群群海鸥,排着整齐的队列,飞向南方……

同浴着阳光,共享着快乐,又增添着温暖,充实着幸福。

啊!一片热闹非凡的海洋!
“丁零零……”上课了,鱼儿们游回了教室:
陶艺课,

我们是一个个能干的工匠,

雕刻着各种各样的形状;
英语课,
我们是一个个调皮的字母,
拼凑着一个个难记的单词,
在课本上走来走去;
数学课,
我们是一个个跳来跳去的数字,
加加减减,
乘乘除除;
语文课,
我们是有趣的文字;
劳技课,
我们是一把把工具。
多彩的校园啊,
是我们永远的家!

一件难忘的事

南京市力学小学海德北岸分校三(1)班 江雨彤 指导老师:陈思

虽然今天寒风刺骨,但是也阻挡不了我兴致勃勃的心情,因为我要去科技馆。

刚一进科技馆,感觉挺阴森的,后来慢慢走进去就变亮了。因为里面神奇的东西太多了,眼花缭乱,都来不及看!

在科技馆里面,有很多机器都吸引了我,我特别的喜欢,有无弦琴、反光镜、隐身房、光柱、机器人、钉床、磁悬浮列车……

最让我印象深刻的是钉床,钉床有二百多根钉子,摸上去很尖非常锋利,要特别的小心,只能轻轻地摸,讲解老师对我们说:“谁想上来试试躺一下,我勇敢地举手了。”

躺下来之后,钉子上来了,我也开始往上起,可我一点感觉都没有。讲解员老师告诉我们这是因为在压力恒定的情况下,压强与受力面积成反比。由于钉床上钉子数目众多,人躺在上面,钉子的受力面积很大,所以每颗钉子只承受几克到十几克的重量;加上钉子上升的速度缓慢,穿透力较小,因此钉子不容易刺入人体。如果钉床上只有几颗钉子的话,那么就会对参与者造成伤害,所以这个动作不要随便模仿。

听了老师的讲解我才恍然大悟,原来是这样子的,怪不得那些变魔术的那么厉害,现在我知道了。

一块小小的抹布

南京市雨花外国语小学 王家奕 指导老师:谢慧

抹布,是家庭工具的重要成员。它的一生,就是无私奉献、默默牺牲的一生。

在我刚买下它的时候,它还是干干净净、一尘不染。它有着蓝红相间的条纹,很是讨人喜欢。

它是我最好的朋友,在我上学时,我把它揣在口袋里;在家时,我把它挂在挂钩上,就连出去玩还要带上它,因为它对我来说太重要了。

在我一年级时,妈妈给我买了一张新课桌,我当时兴奋不已,拿起抹布就去蘸水来擦拭。我的新课桌被擦得干干净净,已经一点也没有在工厂制作时的气味了,而小抹布却黑了一点……

在我二年级时,我们全班要进行“大扫除”,我就将我的“宝贝”带了过来,主动执行擦书

包柜的任务。我把每个书包柜都擦得焕然一新,老师还夸我是个认真负责的好孩子。我很开心,但是我的小抹布又黑了一点……

黑了一点,又黑了一点,又黑了一点……就这样我的小抹布最终变成了一块黑抹布,我和它的关系逐渐变远。

今年,我们班又要开始大扫除了,我想起了那块在卫生间角落的抹布。我捧起它,想起了它带给我的干净,而自己变成了黑色。我站在角落,不知所措。也许,它就是这么的无私奉献,默默牺牲自我,但却给了大家一个干净的世界。

我喜欢抹布的品质,也希望自己可以向抹布学习,在做每一件事情的时候,多为别人奉献一些。

夏天的夜晚是欢乐的,调皮的知了一声一声地叫着,吵得我睡不着。
夏天的夜晚是安静的,可爱的小雨滴,“滴滴答答”地唱着,听得我酣然入睡。
夏天的夜晚是闹腾的,讨厌的蚊子“嗡嗡”地粘着我,叮得我身上全是包。
夏天的夜晚是浪漫的,可爱的小星星一闪一闪地眨着眼,淘气极了。
夏天的夜晚是湿热的,柔软的床单热乎乎的,热得我打开了空调。
你们瞧!夏天的夜晚多美好!

三 草原

终于来到三幺五,
这里有片大草原,
青葱翠绿惹人爱,
成群牛羊坡上玩,
巍巍雪山在前方,
蜿蜒天路无尽头,
伸手可摘朵朵云,
俯身亲吻苜蓿花。



扫码加入
现代快报小记者
**咨询电话:
58598185**